









6° EDIZIONE DEL CORSO DI FORMAZIONE ALLA LEADERSHIP DI TALITHA KUM DOMANDA DI CANDIDATURA

A: Rete Talitha Kum

Cc: Superiore generale/provinciale

Siamo lieti di invitarvi a presentare la vostra candidatura per il **sesto corso di formazione per i leader di Talitha Kum**, offerto in collaborazione con il **Tangaza University College (Nairobi)** e la **Pontificia Università della Santa Croce (Roma)**. Il corso avrà inizio il **16 gennaio 2026** e si concluderà con la cerimonia finale online l'**11 dicembre 2026**. Le iscrizioni sono ora aperte e vi invitiamo calorosamente a partecipare.

1. CONTESTO

Negli ultimi otto anni, Talitha Kum ha organizzato cinque corsi di leadership, formando 131 partecipanti con il sostegno di oltre 30 professori, formatori e facilitatori. Ogni edizione è stata adattata al contesto e alle esigenze del momento, offrendo uno spazio prezioso per la crescita e il networking.

Questo corso è stato progettato per rafforzare le capacità di leadership delle suore religiose e dei loro partner che operano all'interno delle reti Talitha Kum e per preparare nuovi leader in grado di affiancare le comunità negli sforzi di prevenzione, responsabilizzare i sopravvissuti, promuovere un cambiamento sistemico e impegnarsi in azioni collaborative contro la tratta di persone.

Obiettivi del corso:

- Approfondire la comprensione della tratta di esseri umani e delle sue cause sistemiche.
- Rafforzare la conoscenza dell'identità, della spiritualità e dell'approccio di rete di Talitha Kum.
- Sviluppare capacità di leadership radicate nei valori del Vangelo, nella dottrina sociale cattolica e nell'ecologia integrale.
- Fornire strumenti per la difesa, la prevenzione, la comunicazione, l'accompagnamento e la salvaguardia.

• Offrire uno spazio per esperienze pratiche di leadership attraverso progetti di gruppo collaborativi.

Il programma è il seguente:

- Novembre-dicembre 2025 Selezione dei partecipanti
- 16 gennaio 2026 Inizio ufficiale del corso
- Gennaio-giugno 2026 Incontri/formazioni online
- **24-30 giugno 2026** Fase in presenza/residenziale a Bangkok (Thailandia)
- Luglio-ottobre 2026 Gruppo di lavoro sul progetto
- Novembre-dicembre 2026 Relazione sullo stato di avanzamento / Tesi
- **Dicembre 2026** Fase conclusiva del corso

Si veda di seguito la fase generale del programma del corso.

2. FASE DI SELEZIONE DEI PARTECIPANTI

Il processo di selezione si svolgerà tra **novembre e dicembre 2025**. Saranno ammessi al massimo **27 partecipanti**.

- I. La selezione iniziale si baserà sul CV/curriculum vitae del candidato, sulla Dichiarazione di impegno e sul soddisfacimento dei criteri di candidatura (requisiti di ammissibilità).
- II. Colloquio personale (online) i candidati che supereranno la selezione iniziale saranno invitati a un colloquio personale in inglese con il Team di Formatori del Corso.

Criteri di selezione e impegni

I candidati devono:

- 1. Essere già impegnati nella missione di una rete Talitha Kum.
- 2. Essere fluenti in inglese.
- Impegnarsi a partecipare attivamente a tutte le sessioni online e in presenza.
- 4. Essere disponibili per la settimana residenziale dal 24 al 30 giugno 2026.
- 5. Rimanere impegnati in Talitha Kum per almeno 3 anni dopo il corso.

Procedura di candidatura

Le candidature devono essere presentate entro lunedì 17 novembre 2025, utilizzando il modulo Google disponibile a questo link: MODULO DI CANDIDATURA o scansionando questo codice QR.



La domanda richiede i seguenti documenti:

- Curriculum vitae aggiornato
- Lettera di raccomandazione del Superiore Generale/Provinciale (non richiesta per i partecipanti laici).
- Lettera di raccomandazione del Coordinatore della Rete Talitha Kum o della Conferenza Nazionale dei Religiosi (obbligatoria per tutti).
- Dichiarazione di impegno firmata con dichiarazione di quanto segue:
 - ✓ La sua motivazione a freguentare il corso;
 - ✓ La sua padronanza della lingua inglese;
 - ✓ Il suo fermo impegno a frequentare l'intera fase residenziale in presenza a Bangkok, Thailandia, dal 24 al 30 giugno 2026;
 - ✓ La sua disponibilità a dedicare il tempo e l'impegno necessari per seguire attivamente tutte le fasi e le iniziative del corso;
 - ✓ Il suo fermo impegno a rimanere coinvolto in Talitha Kum per almeno tre anni dopo la fine del corso.

3. IMPEGNO E PARTECIPAZIONE ATTIVA

- Ogni partecipante selezionato per il corso avrà la responsabilità di garantire la propria presenza a tutte le sessioni in programma, sia online che in presenza, con un massimo di 3 assenze giustificate per le riunioni online. Coloro che salteranno più di 3 sessioni online e/o sessioni di formazione in presenza saranno automaticamente esclusi dal corso di leadership.
- 2. Ogni partecipante selezionato dovrà disporre di una connessione Internet affidabile.

- 3. Ogni partecipante selezionato si impegna a leggere o guardare attentamente i materiali richiesti e a partecipare attivamente a tutte le attività previste, poiché ciò è fondamentale per completare con successo la formazione.
- 4. Talitha Kum coprirà tutte le spese relative al corso, compresi i viaggi, il vitto e l'alloggio per la formazione residenziale. Ai partecipanti non sarà addebitato alcun costo.
- 5. Al termine del corso verrà rilasciato un attestato di frequenza.

4. STRUTTURA DEL CORSO IN QUATTRO FASI

I. Fase di apprendimento online: (gennaio-giugno 2026)

Sessioni online mensili di due ore per introdurre gli argomenti chiave e costruire una base comune.

Date: 20 febbraio, 13 e 27 marzo, 17 aprile, 15 e 29 maggio, 12 giugno

Orario: 14:00-16:00 Roma (CET)

II. Fase residenziale: (24-30 giugno 2026 a Bangkok, Thailandia)

Una settimana di formazione intensiva in presenza, comunità e integrazione dell'esposizione.

III. Lavoro di gruppo: (luglio-ottobre 2026)

Progetti di lavoro di gruppo supportati da mentori e arricchiti da "pit-stop di apprendimento" mensili. La scadenza per la presentazione della relazione finale del progetto di lavoro di gruppo è il **12 ottobre 2026**.

IV. Tesi finale e conclusione (ottobre-novembre 2026)

Una riflessione personale scritta sull'esperienza di leadership - la scadenza per la consegna della tesi finale è fissata al **20 novembre 2026**.

Tutti gli argomenti saranno affrontati attraverso la lente della dottrina sociale cattolica, del Vangelo, della spiritualità e dell'approccio dell'ecologia integrale.

Durante lo sviluppo dei lavori di gruppo, i partecipanti si riuniranno anche per dei "pit-stop formativi" mensili che avranno il ruolo fondamentale di monitorare costantemente lo stato di avanzamento del progetto e, allo stesso tempo, rafforzare le capacità di leadership. Il calendario di questi incontri sarà comunicato in Thailandia (o prima, se possibile).

La cerimonia di chiusura (online) sarà organizzata per consegnare i certificati ufficiali della sesta edizione del **corso di formazione di leaders di Talitha Kum** entro dicembre 2026.

Vi invitiamo calorosamente a **riflettere in preghiera su questa opportunità** e a considerare la possibilità di candidarvi se vi sentite chiamati a contribuire alla missione di Talitha Kum attraverso la leadership. Non vediamo l'ora di **intraprendere insieme a voi un cammino** di fede, speranza e impegno condiviso per promuovere la dignità di ogni persona.

Grazie mille!

Il team di formazione di leaders di Talitha Kum Roma – 26 settembre 2025